



Генеральная Ассамблея ООН
67-я сессия

Пункт 83 повестки дня
«Верховенство права на национальном
и международном уровнях (резолюция 66/102)»

Выступление представителя Республики Беларусь

Белорусская делегация положительно оценивает итоги заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи по верховенству права и содержание итоговой декларации. Мы удовлетворены тем, что в итоговую декларацию включены положения, направленные на поддержку суверенного равенства государств, осуждение односторонних мер принуждения, признание важности создания справедливой, стабильной и предсказуемой юридической основы для обеспечения всеохватывающего, устойчивого и равноправного развития и экономического роста.

Беларусь подчеркивает **важность верховенства права в качестве основного элемента предотвращения конфликтов, миростроительства, урегулирования конфликтов и деятельности по поддержанию мира**. В этой связи мы призываем все государства-члены ООН действовать исключительно на основании Устава ООН, норм и принципов международного права, а не на основании произвольных толкований, позволяющих оправдывать «гуманитарные интервенции» во внутренние дела суверенных государств.

Убеждены, что строгое следование принципу верховенства права будет способствовать оздоровлению международной обстановки, укреплению атмосферы доверия между народами, обеспечению предсказуемости и законности в действиях государств и укреплению их суверенного равенства. Подчеркиваем **недопустимость избирательного подхода и двойных стандартов в части соблюдения международно-правовых обязательств**. По нашему мнению, принцип верховенства права подразумевает как необходимость соблюдения государствами всего комплекса своих международных обязательств на постоянной основе. В этой связи недопустимой является ситуация соблюдения различного объема обязательств по отношению к различным государствам.

Принципиальным для белорусской стороны, как и для многих других государств, является **укрепление взаимосвязи принципов верховенства права и целей развития**. В этой связи выражаем надежду на достижение предметных договоренностей по расширению применения новых и возобновляемых источников энергии и другим вопросам, связанным с обеспечением устойчивого развития глобальной экономики.

Это позволит обеспечить **создание и функционирование адекватной современным реалиям международной правовой системы**, которая бы способствовала устойчивому экономическому росту, справедливому распределению ресурсов, технологий и материальных благ, созданию системы равного доступа к пользованию общим наследием человечества.

Беларусь поддерживает **создание более эффективной системы оказания технической помощи** для выполнения международных обязательств государствами по их запросу в полном объеме и своевременно. При этом исходим из того, что эта система должна распространяться на все стадии: начиная с информирования о новых международно-правовых документах и оценки целесообразности принятия на себя государствами соответствующих обязательств и заканчивая конкретными мерами по содействию имплементации положений международных договоров.

Важность и основополагающее значение принципа верховенства права диктуют необходимость более широкого, с возможным участием руководителей правовых служб министерств иностранных дел государств-членов ООН, членов бюро и экспертов других главных комитетов Генассамблеи, рассмотрения Шестым комитетом вопросов, связанных с обеспечением верховенства права. Убеждены, что у Шестого комитета имеются для этого необходимые мандат и полномочия.